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A hajdumegyei 
okvetetlenkedés

Debrecen, szeptember 24.
Hajduvármegye állandó választmá­

nyának mai ülésén összesen hat megyebi­
zottsági tag arra szavazott, hogy a közgyű­
lés a kormány bemutatkozó leiratát ne ve­
gye egyszerűen tudomásul, hanem szavaz­
zon bizalmatlanságot a kormány iránt.

Senki sem gondolt rá, senki sem hitte 
komolyan, hogy ezidén már harmadizben 
kerül terítékre ez a förtelmes haszontalan 
komédia. Mindenkinek más a baja most, 
mint néhány politikai akarnok érvényesü­
lési, szreplési játékához staffázsul odaáil- 
jon. Ámde hiába. A politikai stréberkedés, 
az üres tartalmatlanság, amely sehol má­
sutt és másban működési teret és lehetősé­
get nem talál, a vármegyeház közgyűlési 
termében igyekszik hangot adni. Úgyis oly 
ritkán van kormányváltozás mondják — 
legalább amikor van, akkor legyünk nagy 
legények. És éppen mert üres, tartalmatlan 
legénykék ők, nem nyújthatnak mást, mint 
mi lényegük.

Mert csakis ezek csinálják az egész 
komédiát. Ök melegítik föl a már egyszer, 
sőt kétszer nagy gurman érzéssel meg­
emésztett bizalmatlansági valairiit, ők jár­
nak jobb ügyhöz méltó izzadságos fárad­
sággal fölhajtani a ,.lelkes“ tábort s ők szó­
nokolnak (hisz ezért van minden) annyi­
szor hallott frázisokat. Mert a vármegye 
közönségének eszeágában sincs, hogy reszt 
vegyen ebben a komédiában. Minden köz­
ség, minden város érdekeinek érvényesíté­
sét, haladásának, fejlődésének minél na­
gyobb elősegítését akarja elérni a megy e- 
bizottsági tag. Az az óhaja, az a kívánsága, 
hogy a megyei élet, a közigazgatási es köz- 
gazdasági viszonyok javításában a or­
mánnyal minél közelebb álló, minél kedve­
zőbb viszonyban legyen.

Ez igy van. Mindazok, akik a várme­
gyei érdekeket igazán szivükön viselik, a 
vármegye közönségének és a közgyülesne 
komoly és józan dolgozó tagjai pdrtMonö- 
ség nélkül kijelentették már, hogy megun­
ták már ezt a folytonosan ismétlődő ko­
médiát és inkább már a munkapárt^ indít­
vány mellé állanak, semmint hogy más fog­
lalkozáshoz, munkához tehetségtelen fiata­
lok politikai vágyakozásának tapsoncai, elő 
segítői legyenek. A vármegyének sokkal 
nagyobb érdeke, hogy a kormányokkal való 
jóviszonyban a vármegye közönségének ja­
vára hathatósabban cselekedhessenek, mint 
az, hogy egypár legénykét egy fél napos 
politikai szerepléshez segítsenek. Ilyen sza­
vak és kijelentések nyilatkoznak igen elíté­
lőén a most megint fölszinre eroszako 
bizalmatlansági indítvány felől.

A munkapárti megyebizottsági tagok 
természetesen nem fogják tűrni, hogy ez a 
pár mindenáronszerepelniakarok ember is­
mételten és ismételten ott okvetetlenkedjék 
a megyegyülésen s megakassza a fontos 
ügyek intézését, elterelje a.figyelmet azok­
ról a jelentős dolgokról, amelyek nem 
egyes emberek szereplési viszketegségének 
megszüntetésére alkalmasak, hanem ame­
lyek egy vármegye közönségének érdekeit 
érintik.

A hetykén odadobott keztytit most föl 
fogja venni a vármegyei munkapárt s azt 
a harcot, amelyet egyesek erőszakolnak és 
provokálnak, önérzetes bátorsággal fogják 
megvívni, az odadobott keztyüt pedig visz- 
szafogják vágni azok arcába, akik azt ne­
kik lábuk elé dobták.

Az állandó választmány hat szava­
zata még nem jelenti a közgyűlés többsé­
gének megnyilatkozását. Az a szerény, kis 
hat emberből álló csoportocska messze áll 
még a többségtől és ha a politikai akarno- 
kok kisded csapatja akárhogyan fog eről­
ködni, ha akármiként fog is szavalni, pres­
szionálni, terrorizálni, nem fog többé ér 
vényesülni a közgyűlés termében.

Nem tartjuk szükségtelennek megeni 
liteni, hogy a legutolsó napok és hetek már 
kellemetlen meglepetéseket hoztak a me­
gyei ellenzékeknek. Itt csak arra akarunk 
rámutatni, hogy Hevesmegyében Károlyi 
Mihály gróf a legújabb vezér szenvedett 
vereséget a saját szükebb pátriájában, 
amelyről még a vereség előtt való napon 
is azt beszélték az ellenzéken, hogy Heves- 
megye megnyilatkozása egyenesen meg­
fogja buktatni Tisza Istvánt és kormányát 
És a vármegye, a Károlyi Mihály gróf var- 
mecrvéje megbuktatta Károlyi Mihályt és 
táborát. Leszavazta. Zemplénmegye is bi­
rodalma a másik uj vezérnek Andrassy 
Gyula grófnak. Itt is maga a vezér ment 
le a birodalmába, ő maga dolgozott a sa­
ját bizalmatlansági indítványa mellett s a 
birodalmának népe leszavazta a vezert, a
kiskirályt. , ..... .

Pedig ezek nagyobb legények künn is
otthon is a vármegyéjükben, mint a hajdú 
megyei legénykék. Grófok és országos párt­
vezérek. És mégis, mégis . . .

Fz a sors várja most a mi megye- 
házi politikusainkat is. A maszlagolásbó 
elég volt már, a közgyűlés termet komoly 
munka céljaira építették drága pénzen es 
a kormány segélyül adott százezreivel, ame 
Iveket éppen tiz ponttal hátrább ezen a 
közgyűlésen fognak elszámolni, nem pedig 
egyes szereplési viszketegben szenvedők 

. . 1 _ xraVeirnfWásniknt Olrészére, hogy politikai vakaródzásaikat ott
végezzék. ,, ,

A hajdumegyei munkapart lesz clegge
crős hogy visszaverje ezeket lehetetlen em­
berkéket s komoly tömegének erejével meg- 
csufolja őket.

Utazás Boszniában 
..a, magyar érdekekért

Debreczeni Jenő útja. —
II.

De mint az itteni közvélemény, úgy ha­
nyagolják el kereskedőink és gyárosaink is 
ezt az országot. Feltűnően .panaszkodnak a 
boszniai kereskedők, hogy nem jönnek hoz­
zájuk Magyarországból az utazók. vagy ha 
jönnek is, nem éppen a legjobb cégektől. Nem 
veszik a fáradságot maguknak az ottani kü­
lönleges kívánságok meghallgatására, unnál 
kevésbbé a lassú gondolkodású muzulmán fo­
gyasztó vagy kiskereskedő megmunkálásához 
szükséges idő eltöltésére. Az utazó jön, be­
mutatja a civillizált fogyasztó területen két­
ségkívül megfelelő és kelendő árumintáját és 
az első vonattal tovább utazik, még ha nem 
tudta is meghódítani a vevőt, mert a keleti 
jellegű lassú tárgyaláshoz nincs türelme, a 
város vagy község pedig nem nyújt szórako­
zást. A felvett rendelvények is igen sokszor 
hibásan foganatosíttatnak, mert az utazó nem 
volt képes a vevő kívánságait kellőkép meg­
érteni és formulázni, itthon pedig a gyár 
vagy nagykereskedő nem hajlandó a helyi 
Ízlést kutatni, ami pedig félmüveit vidéken 
sokkal fontosabb tényező, mint civilizált te­
rületen Magyar és bosnyák, muzulmán ke­
reskedők, állami közegek és a saraievói ke­
reskedelmi kamara tisztviselői egyaránt ha­
tározottsággal állították, hogy az osztrák cé­
gek, kereskedők és utazók hasonlíthatatlanul 
lelkiismeretesebb munkát végeznek, mint a 
magyarok.

Sőt egyebet is mondtak. Közbevetoleg 
meg kell jegyeznem, — talán ugv is- tudja 
mindenki — hogy összeköttetéseink taglalá­
sánál leginkább csak a Magyarországból be­
vándorolt és a muzulmán kereskedőkről be­
szélhetünk. A szerbek és horvátok politikai 
okokból — sajnos — nagyon kevéssé hozza- 

rlietők a magyar termelés és kpzvetites 
számára. Tehát azt is elég világosan felpa­
naszolták fentebb említett forrásaim, hogy a 
magyar cégek igen sokszor helytelenül és 
egyezség ellenesen szállítanak, magyarán 
mondva, becsapják a vevőt; sok esetet hoz­
tak fel, savanyított káposzta helyett nyer­
set küldtek, jó bőr helyett rosszat, vastag 
gyapjuposztó helyett vékony pamutszovetet, 
mint már szokás. És ezt nem ellenségeink, 
hanem barátaink mondták. Mindamellett előt­
tem úgy tűnt fel, hogy nem annyiszor a rossz­
akarat. mint többnyire a felületesség,_ az üz­
letszerző gondatlansága és a liferáló cég nem­
törődömsége eredményezték a panaszt, tény 
azonban, hogy a követnez,ménvek súlyosab­
bak. mint máshol, mert a falusi muzulmán 
nem megy a budapesti tőzsdebirosaghoz, ha­
nem lenyeli a veszteséget, de nem is vesz 
többet arról a vidékről, ahonnan becsaptak. 
De még az egész környéket is lebeszeh. ez­
ért kérlelhetetlenül üldözni kellene nemcsak 
a szélhámosságot, de a pacuhasagot is a bos­
nyák üzletben, mert azok lnbaianak ok ad­
ják meg az árát. ,

Ajánlották bosnyák kereskedők bizalmá­
nak felkeltésére, hogy a magvarorszagi szál­
lító cégek ne ragaszkodjanak kötéseiknél a 
budapesti bírósághoz, mely a vidéki Kiskeres­
kedőre nézve elérhetetlen és idegen, hanem 
fogadják el a Sarajevo! kamara választott bi-
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róságát. Bármennyire szokatlan i_s hazai cé­
geink előtt, nem tagadható e kívánság jogo­
sultsága és amig konkrét kedvezőtlen tapasz­
talatokat nem teszünk, aggály nélkül telje­
síthető is.

összefoglalva, ami e pont alatt elmonda­
tott: Magyarországi cégeiiiKttek lelkiismere­
tes utazókkal és ügynökökkel fel kell járatni 
a tartományokat, gondosan kikérdezni a vi- 
szontelárusitó és fogyasztó kívánságait, be­
vásárolni az ott most használatos cikkeknek 
és csomagolásoknak mintáit és ió. lehetőleg 
képes reklámmal látni el az egész vidéket.

A megrendelések gondosan veendők fel, 
gondosan és lelkiismeretesen bonvolitandók 
le, ahol az aggodalmas vevő ki vaui a; a Sara­
jevo! kamara bíráskodása fogadandó el.

A szavazás után tért rá a választmány a 
tárgysorozat többi ügyének tárgyalására, a 
melyeknél u választmány mindenütt elfogad- 
a az előadói javaslatot.

Bizalmatlankodni akar
néhány megyebizottsági tag
Az állandó választmány ülése
Hajduvármegye állandó választmányá­

nak ülésére ma valóban beerőszakolták a bi­
zalmatlansági indítványt s nagy gaudiummal 
tárgyba néhány elkeseredett ellenzéki le­

gényt hogy az állandó választmányban sike­
rült azt a javaslatot elfogadtatni, hogy a bi­
zalmatlansági indítványt a vármegye köz­
gyűlése is szavazza meg. Más helven mél* 
tatjuk ezt a „nagy“ politikai esetet, itt csak 
azt kívánjuk konstatálni, lmgv a Politikai bő­
sök csupán e tárgynál fejtettek ki nagy erő­
feszítéseket, mert a többi ügynél a tárgyso­
rozat tárgyalása során egyáltalán nem fordí­
tottak figyelmet a közérdekű s a vármegye 
községeinek cs városainak életét érintő 
ügyedre.

Az állandó választmányon összesen tiz 
szavazat döntött a kérdés fölött. A bizalmat- 
lankodók vehemens és erőszakos erőlködése 
arra enged következtetni, hogy erős harc 
lesz a megyegyülésen, ha csak a higgadtabb 
elemek, amelyek már eddig sem nézik . jó 
szemmel egy néhány fiatalember politikai 
ok ve teilen kedését, le nem szerelik az egész 
ellenzéKieskedő komédiát, amivel a várme­
gyének, amely oly sok ügyben veszi igény­
be a kormányhatalom erejét és jóakaratát, 
csak ártani fognak.

Az állandó választmány mai ülésén Ko 
vács Gyula alispán elnökölt s most vették 
tárgyalás alá a már kibocsátott megyegyü 
lési tárgysorozatot, melynek egvik első pont­
ja Tisza István gróf miniszterelnöknek és 
Kormányának kineveztetéséről és a hivatal­
ba lépéséről szóló leirata, valamint az uj mi 
raszterek és a távozó miniszterek leiratai.

Pákozdy Sándor főjegyző ismertette 
leiratokat s azt a határozati javaslatot tér 
jesztette elő, hogy az állandó választmány ja 
vasolja a közgyűlésnek: a leiratokat vegye 
tudomásul s helyezze levéltárba.

Juhász Nagy Sándor dr. azonban nem 
fogadta el az előadói javaslatot. Szerinte az 
állandó választmánynak azt kell javasolni a 
megyegyülésnek, hogy adjon bizalmatlansá­
gának kifejezést a kormánnyal szembenimért 
Tisza István gróf miniszterelnöK szolidáris a 
Lukács-kormánnyal, ugyanazt a politikát kö­
veti s mert ezzel a politikával szemben Haj- 
dumegye törvényhatósági bizottságának köz­
gyűlése már kifejezte bizalmatlanságát.

Fölszólaltak még a kérdésben Simou 
Károly és Lengyel Imre bizottsági tagok, mi­
re az elnöklő alispán elrendelte a szavazást 
és ennek credményeKéppen az előadói javas­
lat mellett, vagyis hogy a leiratokat egysze­
rűen vegyék tudomásul négyen. Juhász Nagy 
Sándor dr. indítványa mellett, hogv ugyanis 
a közgyűlés adjon kifejezést bizalmatlansága 
nak a kormány iránt, hatan szavaztak. 
szavazástól a tisztviselők tartózkodtak.

Minisztertanács
lisza István Andrássy politikájáról

Tisza István gróf miniszterelnök aKtuá- 
lis politikai kérdésekről beszélgetést folyta­
tott Az Újság munkatársával, melvet a lap 
első helyen közöl, lisza nyilatkozata olyan 
tartózkodás nélküli nyíltsággal, de amellett 
olyan higgadtan és lojálisán világítja meg az 
egész helyzetet, hogy a közvélemény a kor­
mány intencióit és terveit megismerheti.

A nyilatkozat szerint Tisza Andrássy 
ipártalakitását helyesli, mert programjanuK 
nincs közjogi gravaminális tartalma, örvend, 
hogy a függetlenségi párt tagjaira Andrássy 
programja vonzerőt gyakorolt, amint ő ezt 
előre látta, reméli, hogy a vonzerő jövőben 
még fokozódni fog, mert a magukat függet­
lenségieknek nevező pártok fennállása mind­
inkább erkölcsi lehetetlenséggé válik. András­
sy külügyi programjának minden sorát aláír­
ja, a Katonai részt is örvendetesnek tartja, 
mert Andrássy ezúttal jó irányban változtat­
ta meg már többször módosult magatartását, 

iszont a közigazgatási kérdésben ellenkező 
.ránvban változott Andrássy föfogása. Itt 11- 
sza kifejti, hogy a megyei önkormányzatot 
szélesebb jogkörrel, több tartalommal szándé­
kozik felruházni a közigazgatási bizottság vá­
lasztott tagjainak szaporítása, a közgyűlés 
által választott járási bizottságok felállítása 
által. Az alkotmányvédelemre vonatKOZóan 
Andrássyck optikai csalódásban vannak, ha 
1 megyek 1905-iki reniteneiáját ilyennek tart­
ják. Ha Kristóffy nem bizonyult volna olyan 
tehetetlennek a kormányzati jogkör felhasz­
nálásában, három hét alatt összeomlott volna 
az egész mozgalom, még igv is olv sok derék 
magyar család romlását oKOzta. Andrássy 
választójogi programja az uj párt program 
iának legsötétebb pontja. Itt Andrássy tuda­
tosan veszélybe sodorja a nemzetet, csak az­
ért, mert egy házszabálykérdésben alul ma­
radt. Ezt még mindig alkotmánysértésnek 
mondják, de ez ma mar hatástalan regi nóta. 
Junius negyedikének reparációiát a többség 
azonnal keresztülvitte, de ha valamilyen más 
reparációt kívánnak, erről beszélhetünk. — 
Óhajtja, hogy Andrássyék bejöjjeneK a Par­
amaribo, bár Andrássy ugylátszik. maga még 
nem tudja, mit tegyen. Zemplénben maga he­
lyeselte, hogy a trombitátokat kivezessék. Ne 
trombitáljanak, ne erőszakoskodjanak, akkor 
sziliét se látják majd a parlamenti őrségnek. 
A Közéleti purifikációra újból csak azt mond­
hatja, hogy Désy vádjainak teljes ismereté­
ben tárgyaltak Lukácscsal, akit meg akartak 
erősíteni helyén, mert ettől maguknak előnyö­
ket reméltek. Andrássy jövendölését, hogy a 
kormány mihamarabb megbukik, mihelyt 
mérvadó Körök elejtik, kérdi, kit ért ezek 
alatt? Dinasztiát, királyt nem érthet, mert al­
kotmányos király a többség bizalmát bíró 
kormányt nem ejti el, Andrássy tehát csak 
idegen hatalom beavatkozásától remélheti 
a pártszenvedélyének kedvező fordulatot. — 
Sajnálatos, hogy a magyar ellenzék részéről 
nyilvánul ilyen torz felfogás. Amig a király 
és a parlament bizlamát bírja, menni fog a ma­
ga utján, szolgálni fogja a nemzeti erőgyűj­
tés ügyét. Jelzi Tisza a választókerületek be­
osztásáról, a választási bíráskodásról, a vár­
megyei reformról szóló törvényjavaslatokat, 
valamint egy rövid javaslatot, mellvei a je­
lenlegi törvényhatósági tisztviselők mandátu­
ma meghosszabbittatik. Ez a megyei tisztvi­
selők kinevezésének előhírnöke. — A horvát 
kérdést úgy a magyar, mint a horvát szem­
pontok harmonikus összeegyeztetésével kí­

vánja megoldani, a katonai létszámemelés 
pedig valóben elkerülhetetlen, nélkülözhetet­
len keretben fog mozogni.

A miniszterelnök nyilatkozatai az összes 
politikai köröket a legélénkebben foglalkoz­
tatják, ezeket a politikai és pártmunka jelen­
tős beköszöntőjének tekintik.

Minisztertanács.
Holnap, csütörtökön délután 5 órakor 

minisztertanács lesz, amelyen T i s z a István 
gróf fog elnökölni. A minisztertanácson a 
horvát-kérdés is szóba kerül. Ezért Peja- 
chevich Tivadar gróf horvát miniszter ma 
este már a fővárosba érkezett és holnap részt 
vesz a minisztertanácson.

Tisza István gróf ma délelőtt fölkereste 
Skerlec Iván báró horvát bánt. a királyi 
biztost és hosszasan tanácskozott vele.

Az örökös tűzfészek
Harcok az albán határon

Európa örökös tűzfészkében megint a 
háborúk tüzlángjai kezdik nyaldosni a béke- 
szerződéseket, amelyeket olyan nehezen tu­
dott létrehozni az európai hatalmak diplomá­
ciája. Most a legújabb országban Albániában 
ütött ki a forradalom, amely már valóságos 
harcokat idézett elő szerb csapatokkal. Ami 
alkalmat adott Oroszországnak, hogy ismét 
megszólaljon.

A legújabb eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

Belgrad, szeptember 24. Királyi ukáz el­
rendeli a Morava hadosztálynak, valamint 
az összes hadosztályok tartalékosai egy ré­
szének mozgósítását.

Belgrad, szeptember 24. A Dibra melletti 
harc, amely a kisebbségben levő szerb csa­
patok vereségével végződött, rendkívül elke­
seredett volt. Az albánok részéről száznál 
többen elestek és megsebesültek, de a szer- 
beknek is nagy veszteségeik voltak. A had­
ügyminiszter elrendelte, hogv a dibrai albá­
nokat, akik mintegy öt-hatezren vannaK, a 
segítség megérkezése után azonnal meg kell 
támadni.

Belgráá, szeptember 24. A szerb sajtó­
iroda jelenti, hogy az albánok Dibra elfogla­
lása után a várost fölgyujtották. A lakosság­
nak a visszavonuló szerb csapatok védelmé­
vel sikerült elmenekülnie. Az albánok a küz­
delemben gépfegyvereket és hegyi ágyukat 
használnak. A szerb kormány elhatározta, 
hogy bejelenti a nagyhatalmaknak, hogy az 
albánok ellen a legnagyobb energiával fog el­
járni.

Pétervár, szeptember 24. A Rices érte­
sülése szerint az orosz diplomácia azt hiszi, 
hogy Szerbia energikus rendszabályok tekin­
tetében nem fog ellenállásra találni a nagy- 
hatalmaKnál, ha ezeket a lépéseket az ^ albá­
noknak szerb területen való tényleges és nem 
koholt támadásai teszik szükségesekké.

Cetinje, szeptember 24. Hir szerint Tuzi- 
nál nagyobb iölfegyverzett albán csapatok ál­
lanak. Áz utóbbi napokban a határ több pont­
ján összeütközések voltak albánok és montc- 
negróiak közt, amelyekben a montenegróiak 
részéröl többen elestek.

Belgráá, szeptember 24. Cetiniei magán- 
jelentések szerint erős albán csapatok támad­
ták meg Tuzit. A kis montenegrói helyőrség 
rövid ellenállás után kiürítette a várost, mire 
az albánok megszállották Tuzit. A montene­
grói csapatok útban vannak Tűzi felé, hogy 
a várost visszafoglalják. Minthogy az albá­
noknak nincsen tüzérségük, a várost hamar 
el fogják tőlük foglalni.

Vízvezetéki ét csatornézési szereié, a „Háztulajdonosok Egyesületének“ szerződéses vállalkozója.
DEBRBCZEN, PIACZ-UTCZA 43. SZÁM. m: TELEFON 656. SZÁM,

ä -lafiF TT Kocsit* Fürdőberendezéseket, fagymen- 
jJP jflPi jyjL lYvoÁlle tes klozetteket, kutakat és kagy­

lókat, valamint minden e szakmába vágó munkálatokat a 
leniutánvnsahh árban és a lenmesszebbmenő narancla m. le1 <■
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Akik a halálban egyesülnek
Tóth Erzsiké és Bodnár György 
tragédiája

Megrendítő tragédia játszódott le mai Bodnárt időközben Pozsonyba helyezték 
dé' előtt a Nagyerdő egyik mellékcsapásán, | át, ahol már lakást is bérelt jövendőbeli há­
tig;, viruló szépségű, közismert urileány, aki zassága idejére, Addig csaknem
é;ete legszebb idejét élte, vőlegényével együtt 
öngj ilkosságot követett el, illetve közös el­
halálozással dobták el maguktól az életet, 
melynek legszebb .benyílójában álltak. Sem­
mi jel, a legkisebbke sejtelem nem magyaráz­
za véres elhatározásukat, mellyel a rájuk vá­
rakozó boldogság elől ilyen kitérőt válasz­
tónk. Valami ibseni lelki tragédia utolsó je­
lenete, két romantikus lélek túlzott exaltá- 
ciója ért véget ebben a megfejthetetlen elha­
tározásban, melyről még a legközelebb álló 
hozzátartozó« sem tudnak elfogadható okot 
adni maguknak.

A hátramaradt írások is csak szenvedé­
sek, könnyek, lelki fájdalmak komplexumát 
tárják fel és olyan életszeretet, mely talán 
még erősebb, mint a halálban való megnyug­
vás. A nap krónikása sem tehet egyebet, 
mint összeszedi azowat a momentumokat, 
melyek utolsó útjáig kisérik a két rokonszen­
ves lélek elmúlását s ezekből igyekszik em­
léket állítani azoknak, aki« a halálban ke­
resték és találták meg az egyesülést. •

A szomorú tragédiáról a „Debreczeni 
Független Újság“ munkatársa a következő 
értesüléseket szerezte:

minden hónapban lelátogatott 
menyasszonyához,

aki iránt forró, szenvedélyes szerelemmel vi 
seltetett. A leány ezt a vonzalmat a maga 
részéről szintén ilymódon viszonozta s a je­
gyespár a legnagyobb megértésben, mondhat­
ni rajongó elragadtatással csüggött egymás 
személyén. Éppen ezért sejtelmes és örök rej­
tély marad a mai tragédia, melyről a homályt 
sem a visszamaradt levelek, sem a feltalál­
ható nyomok el nem oszlatják.

Bodnár legutóbb szombaton érkezett le 
Debrecenbe s a Ro -szálló 22-es számú 
szobájában bérelt lakást. Innen látogatott el 
már a korai órákban menyasszonya nagyer­
dei lakásába, honnan csak a késő esti idők-

Boldogság egy nyaralóban.
A nagyerdei nyaralók közül talán a leg­

kellemesebb és legotthonosabbnak tűnt fel 
nemcsak elhelyezése, de repkényes, íolyan- 
dáros terraszával is a fürdővel összefüggő 
nyaralótelek. Fővarázsereje azonban nem a 
repkény és a virág, sem a szökőkút, de az a 
vendégszeretet és vidámság volt, amely a 
bennlakó bérlőcsalád köréből szinte liivogu- 
tólag áradt ki. özvegy Tóth Béláné lakott itt 
a város egyik legszebb leányával, a család 
szumefényével, dédelgetett kedves Erzsiké­
ivel. Akinek gyönyörű hajfonatait ámulva 
csodálták meg, akik csak utcáról ismerték, - 
hódolattal voltak eltelve iránta, akik szelle­
mét, báját és temperamentumát élvezhették.

A szép Erzsiké élete virágos, gondatlan, 
patyolatos leányélet volt. Lesték a szavát, 
megértették a tekintetét. És forró nyati es­
téken, amikor a madarak szerelmi tirádákat 
énekeltek a buja lombok között, kigyultak a 
n' araló terraszán a fénygombok s a hódolat 
és a barátság itt adott egymásnak találkozót 
a Tóth Erzsiké közelében.

Itt találkozott egymással sokszor két 
fi ital, rajongó szív, mélyérzésti emberi lé­
lek, akik mintha végzetszerüleg akadtak volna 
össze: megértették, megszerették egymást 
A Tóthék nyaralójában napos látogató lett 
Bodnár György máv. mérnök, aki előbb csak 
szórakozásból, később mély vonzalom háta­
sa alatt, majd mint kérő jelent meg a család­
nál. Tóth Erzsiké igent mondott s a család 
sem tett ellenvetést a fiatalok házassága el­
len. Augusztus lió negyediken megtörtént a 
mérnök és Tóth Erzsiké eljegyzése s a me­
nyegző napját februárban akarták megölni

be sem ment menyasszonya lakására, hanem 
csak a fán között járt fel és alá. — Folyton 
cigarettázott, hogy ezzel csillapítsa meg­
bontó idegrendszerét.

Mintegy
negyedórái várakozás után 
kijött a leány is.

Beültek együtt a kocsiba és Bodnár azt 
az utasítást adta a kocsisnak, hogy hajtson 
a pallagi útnak. A víztoronytól jobbra van 
egy köves ut, melyen át gördült a kocsi a 
megjelölt irányba. A főutról egy mellékút ve­
zet az úgynevezett „kispallági-ut -ra. Ennek 
benyílójánál Tóth Erzsiké megállította a ko­
csist, mindketten leszálltak a fiakkerről és 
azt az utasítást adták a kocsisnak, hajtson 
vissza.

— Majd ha kell, szólítjuk! — mondta a 
mérnök. Azzal karonfogva bementek a kes­
keny vágásba, melyen eltűntek a bérkocsis 
szeme elől.

A víztoronynál szembe jött a jegyespár 
kocsijával Bulla Jenő honvédszázados, a«i 
személyesen ismerte Tóth Erzsikét.

— Jól láttam — mondja munkatársunk 
előtt — a leányt, aki hátradőlve, sápadt arc-

.......... .......... .................... cal, behunyt szemekkel feküdt az illésén. Azt
ben távozott. Semmiféle feltűnő izgalom, vagy hitte, pillanatnyi rosszukét fogta el. 
rejtelmes zárkózottság nem látszott rajta s A kocsis mintegy 50—60 méternyire le- 
még tegnap is a legmelegebb Kedéllyel vett hetett a jegyesek tartózkodási helyétől, mikoi 
részt a társalgásban. Tóth Erzsikén sem vet- lövés hangja ütötte meg fülét. De mert a hely, 
tek észre hozzátartozói semmi rossz kedvet, ahol a leány és a mérnök voltak, a lövölde 
levertséget. Tréfált, kacagott egész nap és közvetlen közelségében van, nem gondolhatott 
tulboldognak' mutatta magát. Édesanyja az mást, minthogy innen jön a lövés is. Egy 
utóbbi napokban gyengélkedett, a szép Erzsi- második lövés azonban figyelmessé tette, visz- 
ke ápolta, vigasztalta és feledtetni igyekezett I szavágtatott oda, ahol utasait hagyta s meg- 
vele betegségét. Bodnár is elkövetett min- döbbenve látta, hogy egy szomorú tragédiá­
dén!, hogy jövendő anyósa kedvét vissza- nak lett a passzív szereplője. Éppen akkor 
adja. lovagolt a köves utón Kuncze Gusztáv cs. és

Tegnap este úgy tizenegy óra tájban tá- kir. huszárszázados egyik tiszttarsával. A 
vozott menyasszonya lakásáról Bodnár és bérkocsis ismerte a századost, hozzáfordult 
Tóth Erzsiké le«isérte a villamos állomásig, tehát:
Itt sokáig és bizalmasan beszélgettek, ami — Kapitány uram, tessék jönni, mert a 
nem is lehetett feltűnő, hiszen a bizalom fő-1 Tóth kisasszony agyonlőtte magát! 
ereje egy elkövetkezendő házasságnak. Két- Vágtatva értek a csapásra, melynek mé- 
ségtelen azonban, hogy ez a búcsú már nagy lyén, egy hársfa tövében megdöbbentő kepe 
elhatározások előestéje volt s a szerelmesek tárult eléjük egy befejezett tragédiának. — 
itt beszélték meg a mai végzetes találkozási Bodnár György és Tóth Erzsiké 
programját. Erre vall, hogy úgy a leány, mint élettelenül feküdtek
a mérnök egymás mellett a földön.

egész éjjel leveleket Írtak, A ieány kebléből lassan párolgóit elő a
melyekben a lefolyt tragédia készülő lelki friss meleg vér. A golyó a szivén találta és 
motívumai látszanak. rögtöni halálát idézte elő. ‘Mindkét kezének

Ferenczy Károly, az itt időző országos hüvelyk és mutató ujján lőpor-szemcse lera- 
nevii kabaret-müvész szemben bérelt szobát L0CjáS0K látszottak. Blúza ki volt nyitva, ami 
Bodnár György mérnökkel. Úgy ő, mint ve* amellett tanúskodik, hogy öntudatosan, bele­
ié levő asszonya egész éjjel hallották, amint egyezésével történt a szomorú tragédia, ma- 
a szomszéd fel és le járkált szobájában, ide- ga is segítette annak előkészületeit. A hullán 
gcsen köhécselt, majd nagyokat sóhajtozott.] ionban egy szerető kéz gyöngéd elrendezését 

Azt hittük, múló rosszullét fogta el, lehetett észlelni. A lábak egymás mellett, a 
mert sűrűn járta folyosóra és vissza. Sőt be- karok a testhez idomulva. A férfi kalapja a 
hallatszott szobánkba a gyufa sercegése is, leány lősebén. Mindezek azt is bizonyítják, 
mellyel minden öt percben cigarettára gyuj- hogy az övé volt az első lövés joga. De hogy 
tott az öngyilkossággal foglalkozó ember. — ezt a lövést ki tette, arra nézve a homály ép- 
Aki. ugylátszik, egész éjjel virrasztóit, mert pen olyan teljes, mint ennek a tragédiának in- 
Fercnczyék három óráig hallották a szóm- ditó oka,
szádból kínos exaltációját. Mellette görnyedtem vérző halántékkal

V Reggel háromnegyed kilenc óra tájt jött feküdt Bodnár György. Alakja össze vö t 
ki a szállóból a mérnök, aki magához intette zsugorodva, teste alatt találtak meg a hala 

közelben álló 30. szánni kétfogatu fiakkert | hozó Browningot. Úgy latszik, a lean}
a rmV n kocsiba Iájának elrendezése után a mérnök leült je-
S ,LU_ Dóiig marad velem! — mondta a ko- gyese holtteste mellé s ilyen helyzetben bo- 
csisnak. Azzal kihajtatott a Nagyerdőbe, ahol csátotta agyába a go|yót; A !^e^hatasa^oly- 
a vendéglő előtti tisztáson leszállt a kocsiról,'I tán azonban teste nem hanyatlott vissza, ha-

olcsón LANTOSa végző napjai ieuriuu uau _   — --------------- ----------------------, , .. ... „ . • l „ t ANTOfi--------- - harisnyák óriási választékban, r e n d k í v u 1 o 1 c s o n LANTOS
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nem oldaltfordult, úgy, hogy háttal találták 
jegyese holttestének.

Kuncze kapitány lesújtva sietett el a tra­
gédia színhelyéről és a legtapintatosabban ér­
tesítette özvegy Tóthnét leánya szerencsét­
len végéről:

— Egy kis malőr történt Erzsikével! Ne 
tessék kétségbeesni!

Majd gyorsan Hutiray József dr. orvos­
ért telefonátak, aki pár perc alatt az öngyil­
kosság színhelyén termett, ahol azonban nem 
volt már mit tennie. A halál elvégezte misz- 
szióját.

A rendőri nyomozás.
Időközben a 80. száma rendőr is az ön- 

gyilkosság helyszínére sietett, majd a köz­
pontot értesítette a szomorú tragédiáról. Fe­
hér Mihály rendőrbiztost küdték ki a kapi­
tányságról, aki a tanuk vallomásait vette ki, 
majd az öngyilkos jegyespár ingóságait vet­
te őrizetbe. Hortobágyi Ernő dr. rendőrfo­
galmazó Bulkányi Emil dr. rendőrorvos kí­
séretében szintén megérkezett s a hatósági 
szemlét megtartotta. Aj férfi zsebeiben egy 
köteg levelet talált, melyet Tóth Erzsiké in­
tézett jegyessége alatt a mérnökhöz. Ezek 
a levelek azonban csak arról a forró szere­
lemről tanúskodnak, mellyel ez a két lázas 
1 eheti ember egymás iránt viseltetett. Egy 
másik levél ezzel a címzéssel volt ellátva: 
„Jancsikám!" A mérnök Tisza-Roffon lakó 
fivérének szól. Ebben többek között ez a ké­
relem foglaltatik, hogy Bodnár Györgyöt 
abban a ruhában temessék el, amely a mai 
végzetes napon rajta volt,

Tóth Erzsiké is irt egy levelet édesany­
jához:

— Nem félek a haláltól — mondják a 
határozott soroK — mégis a szép, fiatal éle­
temet sajnálom itthagyni . . . Olyan nehéz el 
hinni, hogy meg kell halni . . . Csipkerózsa 
ruhámba temessenek . . .

A nagy elhatározás okáról sehol semmi. 
Egy sejtető mondat, vagy egy homályos 
momentum. Semmi . . . Csak egy forró óhaj:

— Egymás mellé temessenek bennünket 
.. ez a végóhajunk ....

A család teljesiti is a szent akarást és 
Ekli József, akit a család a temetés előkészü­
leteivel bízott meg, Gr óh Ferenc prépost- 
kanonoK, debreceni plébános engedelmát ki 
is nyerte, hogy a jegyespárt egy sírban he­
lyezzék a katholikus temetőben örök nyu­
galomra. Amihez azért kellett Külön engede- 
lem, mert az öngyilkos pár egyike reformál 
tus vallása.

Megindító a mélyen sújtott család fáj­
dalma, melyet csak súlyosbít az öngyilkos­
ság rejtelméssége.

— A legnagyobb szerelemben éllek — 
mondja munkatársunk előtt Árvay Béla kir. 
járásbiró, Tóth Erzsiké sógora. — Február­
ban meg lett volna az eskiivőjüK és minden 
előkészület meg lett téve, hogy jövőjük za­
vartalan és gondtalan legyen. A férfi anyagi 
kötelezettségeinek rendezése folyamatban volt 
s ez különben is jelentéktelenebb, semhogy 
ilyen elhatározást érlelhetett volna a jegye­
sekben, kik ugylátszik, titkukat sírba vitték...

Itt kell megjegyeznünk, hogy úgy a mér­
nök, mint a leány fogékonyak voltak az ön- 
gyilkosságra. Bodnár György egyik fivére 
öngyilkos lelt. Tóth Erzsiké pedig gyakran 
mondogatta:

— Most szeretnék meghalni, mikor bol­
dog vagy ok. Később úgyis tudom, nem lesz 
ilyen boldogságban részem!

Kondoleálás az utón.
Tóth Erzsiké nővérét Árvay Bélánét táv­

iratilag hívták haza Budapestről, ahol né­
hány napot töltött. A távirat szűkszavú és 
homályos volt, úgy hogy a járásbirónénak 
sejtelme sem volt még nővére tragédiájáról. 
Bár az eset az egyik délutáni fővárosi lap­
ban megjelent, ezt nem olvasta, igy nem is 
hihette, hogy ilyen lesújtó gyász fogadja ér­
keztél. Többen utaztak vele debreceniek, akik 
bár tudták már az eseményeket, igyeneztek 
azt előle titkolni.

Képzelhető kétségbeesése, mikor a püs­
pökladányi pályaudvaron valaki megszólítja 
és kondoleál a mitsem sejtő úrnőnek. Siró- 
görcsöket kapott s egyik ájulási roham vál­
totta fel nála a másikat. Félő volt, hogy bele- 
betegsziK a tapintatlan értesítésbe.

A temetés.
Mindkét lesújtott család tagjai ma este 

abban állapodtak meg, hogy a jegyespár te­
metését pénteken délután fogják megtartani 
a Piac-utcai Tisza-palotából. Itt van felállítva 
a közös ravatal is, melyre a szerető ember-1 
párt utolsó óhajukhoz képest helyezték. A; 
vőlegényen az a fekete ruha van felöltve, me-( 
lyet ma délelőtt viselt," a menyasszony pedig 
kedves csipkerózsa ruhájába öltöztették. így j 
akartaK menni majd az esküvőre, halálos ná­
szuk takarója lett ez. ;

A szomorú tragédia mélyen lesújtotta 
nemcsak a család rokonait és ismerőseit, ha­
nem e város legszélesebb rétegeiben is őszin­
te részvétet keltett, ahol egyébről sem beszél­
nek az emberek, mint a szomorú véget ért 
jegyespár elmúltáról.

Ott künn a Nagyerdőn repkények és vi­
rágok száradnak, melyeit elvesztették a nap­
nak melegét, a hajnal harmatát. A dalos ma­
darak éneke kihalt, elnémult. Gyászol az er­
dő. Ilyenkor kelnek útra a vándor-fecskék, 
gerlemadarak . . . (sy. zs.)

iü'f ’’v , '

Sün
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Fogaink. Nem tűnt volna még fel sen­
kinek sem, hogy dacára annak, hogy foga­
inkat mindennap fogporral és szappannal 
megtisztogatjuk, azok (főleg a zápfogak) 
mégis megromlanak, megodvasodnak? Nem 
a legfényesebb bizonyitéka-c ez annak, hogy 
a fogtisztitás fogporral vagy szappannal 
elégtelen ? Fogaink nem teszik meg nekünk 
azt a szívességet, hogy csak ott romoljanak 
meg, a hol fogkefével kényelmesen hozzájuk 
férhetünk. Ellenkezőleg éppen a legnehe­
zebben hozzáférhető helyeken u. m. a záp­
fogak belső oldalán, odvas fogakban, a fo­
galt közti hézagokban, foghíjas helyeken 
kezdődik meg legelőbb és legbiztosabban a 
rothadási folyamat és a romlás. Ha fogain­
kat romlás és rothadás ellen meg akarjuk 
óvni s épségben megtartani, legkönnyebben 
elérhetjük célunkat, ha olyan fertőtlenítő 
szájvizet használunk, mint a milyen az Odol. 
Ez öblögetés alkalmával mindenhová be­
hatol az odvas fogakba éppen úgy, mint a 

i fogak közti hézagokba s a fogak belső ol 
dalára. Az Odol elveszti a fogrontó csirák 
létfeltételeit és ezzel megvédi a fogakat a 

I romlás ellen. Mindenkinek, aki fogait épség- I ben és egészségben akarja megtartani, a leg­
melegebben és jó lelkiismerettel azt ajánl­
hatjuk, hogy szokja meg a rendszeres száj- 

! öblögetést (idollal,

1913 szeptember 25.

Elmaradt látogatás
Hol nem volt Széchenyi püspök?

Tegnap megemlékeztünk arról a feledé- 
kenységről, amellyel valaki elfeledte a Deb­
recenben időző hivatalos körutiát végező 
Széchenyi Miklós gróf nagyváradi püs­
pök lépteit olyan hivatalos személyiségek 
felé irányítani, akik Debrecenben számottevő 
tekintélyes, köztiszteletben álló férfiak es 
akik a közéletben jelentős tisztséget, állast 
foglalnak el és akiknek meglátogatása a meg­
tiszteltetésnek elkerülhetetlen, el nem mel­
lőzhető szokásos nyilvánítása.

Nagy Gyula báró tábornok és Krausz 
Vilmos "főrabbi meglátogatásának elmara- 

I dása — tudjuk — milyen kellemetlen vissza­
hatást keltett Debrecen társadalmiéban. A 
látogatások mellőzését mindenki kommen­
tárral kisérte s arra magyarázta, hogy a mel­
lőzésnek tendenciája van s mindenesetre 
olyan oldalról, amelynek befolyása van a 
püspök helybeli látogatásainak megtételére 
s amelynek e tendenciára oka van. mert hi­
szen kétségtelen dolog, hogy a püspök, aki 
ez alkalommal másodszor volt hivatalosan 
Debrecenben és itt alig ismer valakit, ilyen 
tendenciákkal nem mellőz kiváló hivatalos 
személyiségeket.

Most újabban még egy igen súlyos és 
sok magyarázgatásra okot adó ilven mello- 

1 zésről beszélnek. És pedig jogász- és biroi- 
körökben, ahol megütközéssel tárgyalják, 
hogy a püspök Igyártó Sándor kir. ío- 
ügyész meglátogatását is mellőzte.

I Igyártó Sándor egyéni kiválóságai mel­
lett a "debreceni kir. főügyészségnek veze- 

I tője, az államhatalomnak több vármegyére 
kiterjedő területén képviselője, magas állású 
államhivatalnok, rangban és hatalomban Deb 
récén egyik legelső állami tisztviselője. A 
főügyész éppen itthon is volt és pedig a hi­
vatalában, amikor Széchenyi Miklós gróf 
püspök helybeli kalauzaival és kísérőivel né­
hány lépésnyire a főügyész hivatalától, a 
tábla épületében látogatást tett. Négv lépést 
sem kellett volna tennie és a főügyész szo­
bájában van a szokásos öt perces vizitre, 
amely egy főrangú államtisztviselőt tiszte­
letből megilleti.

Hogy a debreceni plébánia-hivatal és a 
I plébánia-hivatal vezetője miért haragszik 
' Nagy Gyula báró tábornokra, azt tudjuk, ha 
nem is méltányoljuk. De hogy miért mellőz­
ted Igyártó Sándor királyi főügyészt, azt 
nem is méltányoljuk, de nem is értjük. Azt 
hisszük, az ilyen feledékenységek, amelyek 
a tiszteletadást mellőzik el. nincsenek hasz­
nára sem a plébániának, sem a plébános ur­
nák s egyházfejedelmétől aligha fog érte di­
cséretet kapni.

Színház
* A színházi bérlet. (A színházi iro­

da jelentése.) Rohamosan közeledik az 
első bérletes előadás napja. A régi bérlők 
már legnagyobbrészt kiváltották helyeiket. 
Most már csak egyesek és az ui jelentkezők

j váltanak bérleteket. Ma a következők bérel­
tek : Kolozsvári Károly, Frank Rezső. Csurka 
Istvánná, Orosz Nagy Ferenc. Bleier Adolf, 
Németh Dezső, Berger Mór, Mészáros Jó- 

! zsef, Steiner Sándor, Meiszter Vilmos, özv. 
Várady Szabó Jánosné.

* „A Fenelányok“. (A színházi iro- 
! d a jelentése.) A színtársulat operett- 
! személyzete már teljes készültséggel^ áll a
„Fenelányok“ cimü pompás, mulattató éne­
kes bohózat első előadása előtt. A darab a 
következő 4 szakaszra van osztva: Első sza­
kasz: Haza Amerikából. Második szakasz: 
A pesti korzón. Harmadik szakasz: Szépség- 
verseny a Városligetben. Negyedik szakasz: 
Az árvaleányok. Rendkívül ügyes szövegét 
Lukácsi, a kedves fülbemászó melódiákat a 
darabhoz pedig a jeles zeneszerző (debre-

ím ■íi -' 'W:
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ceni zenetanár) Kerner József irta. A bohó­
zatban rendkívül sok a tánc- és énekszám, ez 
utóbbiakat a színház karmesterei, az clőb- 
bieUet pedig Perczel Carola tánctanárnő ta­
nította be. Az est kellemes és kacagtató per­
ceket fog szerezni a közönségnek. Jegyeket 
inár árusítja a színházi pénztár.

évre terjedő időre 
nevezték ki.

fiatalkorúak birájává

Főnökök és alkalmazottak 
a zárás-nyitás idejéről

Értekezlet a záróra ügyében 
a kamaránál

§ Az első fegyveres erő elleni vétség.
Szegedről táviratozzák: Ma került először 
alkalmazásba a Btk. 456. §-a. Egy újságírót 
ugyanis, aki a Balkán-bonyodalmak idején 
a mozgósításról irt, a szegedi eskiidtbiróság 
sajtó utján fegyveres erő ellen elkövetett 
vétség címén 3 havi államfogházra, átváltoz­
tatható 300 korona pénzbüntetésre ítélt.

HÍREK

A kereskedelmi- és iparkamara az ér­
dekeltség kívánalmára értekezletre hívta ősz 
sze a kereskedő főnökök és kereskedelmi al­
kalmazottak egyesületeit. Ez értekezletét ma 
délután tartotta meg a kamara Fáik Lajos 
kereskedelmi osztályfőnök vezetésével. Az 
értekezleten a kamara vezetőségén kiviil je­
len volt Rostás István rendőrfőkapitány 
a Kereskedő Társulat, Kereskedelmi Csap­
nak, Füszerkereskedők egyesülete. Ipartes­
tedet, a Kereskedő Ifjak Társulata. Magán­
tisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének debreceni küldöttei.

Az értekezletnek Rá ez Lajos dr. ka­
marai titkár ismertette a záróra-törvényt, 
vonatkozó miniszteri rendeletet és az érte­
kezletnek azon hivatását, hogy a Debrecen 
város által a nyílt üzletek zárása-nyitása 
tekintetében a törvény értelmében alkotan­
dó szabályrendeletére nézve, a helyi viszo­
nyok és mindkét fél érdekeinek kölcsönös 
méltánylásával jusson békés megértéssel 
megegyezésre. A kamara ily megegyezést 
kész saját véleményéül elfogadni és érvé 
nyesiteni.

Az értekezlet beható tanácskozás után 
oly megállapodásra jutott, hogy kéri a ka­
marát oly vélemény kinyilvánítására, hog\ 
az összes nyílt üzletekre a nvitási óra 7 óra 
zárási óra fél 8 óra, szombaton fél 9 ói a 
legyen; e tekintetben az értekezlet teljes meg 
egyezésre jutott. Azonban az élelmiszer- és 
füszerüzletekre nézve az alkalmazottak fel 
órai nyitást és 8 órai zárást, szombaton este 
fél 9 órai zárást kívántak, a kereskedő főnö 
kök pedig fél 6 órai nyitást és este 8 órai 
zárást, szombaton fél 9 órai zárást ki\ un­
tak. E tekintetben nem sikerült a megcg\ v- 
zés. igy az értekezlet mindkét részének né­
zeté kerül a kamara vélemény megállapító 
elhatározása elé, mely legközelebbi közg> il­
lésén fog megtörténni. Ebédidőre nézve cg> 
és fél órai szünetben állapodott meg közö­
sen az értekezlet. A foglalkoztatási idő meg­
hosszabbítására vonatkozó kivételezések te­
kintetében végül azt kívánta az értekezlet, 
hogy a szabályrendelet megalkotása után a 
beosztás iránt az egyes szakmák főnökgyii- 
lései terjesszék elő kívánalmaikat. ______

A debreczeni református 
egyházmegyeközgyiilése

Erősödnek az egyházak

TÖRVÉNYKEZÉS

Szokásos őszi közgyűlését tegnap dél­
előtt tartotta meg a nagy kiterjedésű debre­
ceni rcf. egyházmegye, a presbitérium Egy­
ház-tér 17. sz. alatti dísztermében. A tago­
kat nagy számban gyűjtötte egybe a gazdag 
és érdekes tárgysorozat.

Pontosan 9 órakor D á v i d h á z i Já­
nos esperes buzgó imával nyitotta meg a gyű 
lést; majd megnyitó beszédében az egyház­
megye halottjait; Kun Lászlót, Orosz Istvánt, 
Ökrös Istvánt, Somogyi Pált és Horkay Mar- 
gitot parentálta el. Maid dicsekedéssel emle­
gette a monostorpályi hívek ama páratlan, 
mai világban fájdalom egyre ritkább egyet­
értést, mellyel egyhangúlag választották meg 
lelkipásztorokul Varga Csongort, főiskolánk 
egykori kitűnő növendékét.

A gyűlés keretében a törvényes esküt 
letették V i d a Julia és S a 1 á u k i Róza 
újonnan megválasztott debreceni tanítónők.

Részletes és kimerítő jelentésben szá­
molt be azután az esperes az idei egyház-1 
átogatásokról. Körében mindenütt a virág­
zás, erősödés, anyagi és szellemi gyarapo­
dás örvendetes jelei láthatók. A hívek s lel­
kipásztorok szép békesség, a templomláto­
gatások, az újra meg újra megnyilatkozó 
áldozatkészség: mindmegannyi beszélő bi­
zonyságai az egyházmegye intenzív hitéle­
tének.

Mint debreceni vonatkozású határozatot 
felemlítjük, hogv némi lényegtelen módosí­
tással megerősítette az egyházmegye a hely­
beli ref. tanítóegyesület alapszabályait.

E. V a r g a Lajos főjegyző indítványára 
kimondotta az egyházmegye, hogy a tűzkár 
elleni bizotitás házi kezelésbe vételét sürget­
ni fogják az egyházkerületnél. Evenk int szá­
mos ezreket ád ki a tiszántúli egyházkerü­
let idegen biztosító-társaságoknak; az erre 
vonatkozó szerződések az 1914. év végével 
lejárnak; tehát az egyházmegye amellett, 
hogy felir a kerülethez az öntiizhiztositas 
érdekében, egyszersmint megbízta képvise­
lőit is, hogy eme fontos, egyetemes egyházi 
anyagi kérdést a kerületi gyűlésen felszóla­
lásaikkal s agitációjukkal támogassák.

Letárgyalták az egyházmegye jövő évi 
költségelőirányzatát; megerősítették az uj 
dijleveleket; megadták a jóváhagyást a deb­
receni egyház újabb 100 ezer koronás val- 
tókölcsönéhez.

Több kisebb ügy elintézése után a gyű­
lés déli fél 1 órakor ért véget. A gyűlés tag­
jai déli I órakor bankettre gyűltek az Angol 
Kiráivnő-szálló fehértermébe, hol kedélyes

- egyházmegye

—- A trónörökös a királynál. Bécsből je­
lentik: A király tegnap egy órás kihallga­
táson fogadta Ferenc Ferdinánd királyi her­
ceg trónörököst.

— Városi közgyűlés előtt. Debrecen vá­
ros jog- és pénzügyi-bizottsága szombaton 
délután tart ülést, amelyen a közgyűlési 
ügyeket fogják tárgyalni.

— Marad a vezérkari főnök. Bécsből je­
lentik: Uötzendorfi Kon rád Ferenc báró ve­
zérkari főnök visszalépéséről közölt híreket 
illetékes helyen a leghatározottabban meg­
cáfolják. A trónörökösnél való legutóbbi ki­
hallgatásán a vezérkari főnököt a legtelje­
sebb elismeréssel és előterjesbtéseinek hono­
rálásával fogadta a korona várományosa.

— Vilmos császár és a hármasszövetség. 
Milánóból táviratozzák: A Corriere della 
Sera jelenti: Vilmos császár ausztria-ma- 
gyarországi utazásának és konopisti látoga­
tásának az a célja, hogy végleges megálla­
podást hozzon létre Ausztria-Magvarorszag 
és Olaszország között. A harmasszövetség- 
iiek feltétlenül szüksége van a teljes össz­
hangra és nem szabad megengedni, hogy kö­
zöttük félreértések merüljenek fel.

—- Román-orosz nász. Londonból táv­
iratozzák: A Reuter-digynökség jelenti Bu­
karestből: Illetékes helyen úgy tudják, hogy 
a román trónörökös legidősebb fiának, Ká­
roly hercegnek Olga orosz nagvliercegnovel 
való eljegyzését már legközelebb hivatalo­
san is nyilvánosságra hozzák. Ugyancsak rö­
videsen megtörténik Sándor szerb trónörö­
kösnek Erzsébet román hercegnővel való el­
jegyzése.

— önkéntes iskola Debrecenben. Egyes 
lapokban gyakran láttak napvilágot hírek, 
melyek arról panaszkodtak, hogv Debrecen- 

I bői elviszik az önkénteseket s igv a város 
társadalmi és gazdasági életét érzékeny vesz 
teség éri. Mint most jól értesült helyről köz­
ük velünk, ezek a hírek nem mindenben fe­
dik a valóságot, mert ez évben a 3. honvéd- 
gyalogezred önkéntes iskolájának székhelye 
éppen Debrecenben lesz. ahová októbei hó­
ban 53 önkéntes meg is érkezik.

_ Vihar, jégeső. Kedden délután nagy
vihar vonult végig Magasiád és Nébetlád 
községek fölött. Mogyorón agy ságii jégeső 
esett, mely a szőlőket tönkretette és a többi 
véleményekben is nagy kárt okozott. A so- 
mogymegvei Karád községben is ugyaneb­
ben az időben pusztított a vihar, ahol szin­
tén nagy kárt tett.

Októberi menetrendünk már megje­
lent és 20 fillérért lapunk kiadóhivatalában 
és az összes tőzsdékben kapható. Ezen me­
netrend, mely kicsi alakjánál fogva mindég 
zsebben hordozható, teljesen feleslegessé te­
szi a nagy menetrendnek a megvételét. Me­
netrendünk a debreceni embernek nélkülöz­
hetetlen, mert minden keresgélés nélkül mu­
tatja az egyenes útirányokat Debrecenből ki­
indulva bárhova és vissza Debreczenbe. Első 
pillanatra megtalálható benne az az irány, 
ahova vagy ahonnan utazni akarunk, ami pe­
dig a máv. menetrendekből, csak keresgélés 
után, nehézkesen állapítható meg.

— Akik bottal fizetnek. Hajdúszoboszló­
ról jelentik: Pár nap előtt Zieder Mór Szeles- 
korcsmái kimérőt az éjjeli órákban felzör­
gették (Jelién Imre és Karap (Pap) Lajos le­
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— A kolera. Lúgosról jelentik: A délvi­
déki kolerajárvány még mindig tart. Krassó- 
szörény vármegyében a kolerafertőzött köz­
ségekben újabb megbetegedések fordultak 
elő. Nagylaposnok községben megbetegedett 
Dudea Antal másféléves gyermek. Szakalá- 
ron ezek az újabb megbetegedések: Miocsel 
Pávclné, Pajer Jakabné és Ad ám Jánosné. 
Ádám Jánosné a rákövetkező nao meg is 
halt. Tegnap megbetegedtek Kitida Mihály, 
Román Pávclné és ifj. Kenza Pál. Néramo- 
gvoróson két megbetegedés történt: Bugar- 
kovics Juonné és egy munkás.

11 a v i a községben Lukács Miklósné és 
Radoja Jánosné betegedtek meg. Haviéra ka­
tonaságot rendeltek ki. hogy a községet el­
zárja.

Szegedről jelentik: Tegnap délután 
a Róküs-állomás közelében egv villamosko­
csin egy tüzérkatona koleragyanus tünetek 
között megbetegedett. Az állomásfőnök tele­
fonértesítésére megjelentek a helyszínen a 
tiszti orvosok, akik a gvanus beteget azon­
nal az ujszegedi kolerabarakba szállítottak. 
Megállapították, hogy a beteg neve Dragu- 
mila Vazul és Szarajevóban szolgált. Tizen­
négy nappal ezelőtt szabadságot kapott, ame­
lyet Pankotán töltött el. Tegnap délután 
akart tovább utazni Szarajevóba. A villamos- 
kocsit, melyen a koleragyanus utazott, ki­
vonták a forgalomból, fertőtlenítették, a vil­
lamoskocsi kalauzát, utasait és mindazokat, 
akikkel Dragumila érintkezett. A tüzérkato­
na állapota válságos. Ürülékét {elküldték Bu­
dapestre annak megállapítása végett, hogy 
ázsiai koleráról van-e szó.

T e m esvárr ó 1 táviratozzak: Lddig 
51 betegedés, 27 haláleset fordult elő. Nagy- 
becskerekről táviratozzak: Egy cigánvasz- 
szony kolerában megbetegedett. Temesvár­
ról táviratozzék: Szakoláron 3 asszony ko­
lerában megbetegedett, 2 asszony és 2 gyer­
mek ma meghalt. Makóról jelentik: Földeá­
kon Nagy Balázs béres felesége kolerában 
megbetegedett s pár óda alatt meghalt.

Jogom van a boldogsághoz. A modern 
mozi-müvészet legnagyobb és legújabb re­
mekét, példátlan sikerű újdonságát mutatja 
be ma este az Uránus-szinház. „Jogom van 
a boldogsághoz“ cimü 4 felvonásos társadal­
mi dráma a nagyvárosi masamód-leányok 
sorsát megkapóan tükrözi vissza. A mii mesé­
jének rövid Kivonata a következő: Egy fia­
tal leányt a nélkülözés, a sovány kereset egy 
öreg, de gazdag gróf karjai közé kergeti s 
bár fény és pompa veszi körül, szive üres 
marad és szerelemre vágyik. Ideálját meg­
találja egy szegény mérnökben. Sok szenve­
dés és nélkülözés árán egymáséi lesznek s 
egymásért és egymásnak élnek. Ez a csodás 
mii-film ma, csütörtökön és holnap, pénte­
ken kerül bemutatóra a 7 és 9 órás! előadás­
ban. gyönyörű kísérő műsor keretében.

— Meglőtte a csősz. Hajdúböszörmény­
ből jelentik: Szűcs István 15 éves kanászfiu 
sertéseit a tilosban legeltette. Egyik csősz 
tetten érte és elvette a fin kabátiát. Ez azon­
ban ellenszegült, mire a csősz válláról 'fegy­
verét lekapta s azzal a gyerek lábába lőtt. 
Beszállították a debreceni közkórházba.

— Saharet válik. Londonból táviratoz- 
zák: A múlt hónapban Frantzius amerikai 
bankár feleségül vette Saharet-et. a hires 
táncosnőt. A bankár most válópört indított 
felesége ellen hűtlenség miatt.

— Debrecen a szőlészeti és borászati 
kerületben. A földmivelésiigvi miniszter most 
közölte az ország vármegyéinek és városai­
nak a szőlészeti és borászati kerületekbe való 
beosztásáról szóló intézkedését. E szerint 
Hajduvármegyc, Debrecen, Biharmegye és 
Nagyvárad a XVI. kerületbe tartozik, amely­
nek székhelye Bihardiószeg. A szakszolgá­
lat teljesítésével a bihardiószegi m. kir. vin­
cellér-iskola igazgatósága van megbízva.

Elővételben kiválhatni egész nap az 
„Uránus“ mai előadásaira a belépőjegyet. 
Két és fél órás előadás. Ferenczy Károly 
vendégfelléptével. Telefon 3-28. sz.

Costiimkcline-ujdonságok legszebb 
választékban kaphatók Frank Sándor ttői- 
divat üzletében. A Erolmer-szálloda mellett.

— Autó és sorompó. Nagymihályról táv- 
iratozzák: Kedden délután gróf Andrássy 
Géza automobilja sebes vágtatással^ hajtott 
végig a városon. A város végén lévő vasúti 
sittek mellett a soffőr nem vette észre kellő 
időben a leeresztett sorompókat és az auto­
mobillal a sorompónak ment. Az automobil 
felfordult, a soffőr mellét és a felét teljesen 
összezúzta, ugv hogy hadokolva vitték el a 
kórházba. Nevét mindezideig nem tudják, mi­
vel nem akarja megmondani. Az automobil 
kigyulladt és a közeli malom munkásai oltot- 

| ták el a tüzet. Az automobillal gróf Andrássy 
1 Géza uradalmának hat tisztviselője utazott,
! akik azonban még Tőketerebesen kiszálltak, 
máskülönben ők is a baleset áldozatai lettek 

I volna.
I — Mérget ivott, mert a férje váltót ha­
misított. Nagykanizsáról jelentik: Mausz Li- 
pótnak virágzó üzlete volt Légrádon. Na­
pokkal ezelőtt eltűnt. Megállapították, hogy 
nagy összegű váltókat hamisított, az egész 
megye érdekelve van. A kár körülbelül 
100,000 korona. A felesége, amikor megtud­
ta. hogy az urát váltóhamisítással vádolják, 
mérget ivott.

Mai uj műsor az Uránus (Korona­
passage) mozgó-szinházban. 1. Gaumont- 
hiradó, multheti világesemények. 2. Boby re­
pülési rekordja, kacagtató. 3. A fecske-pár 
álma, humoros. 4. A megtakarított 5 dolláros, 
amerikai humoreszk. 5. Jogom van a boldog 
ságra, társadalmi dráma 4 felvonásban, fő­
szereplő Toni Sylva. Ezen pompás műsor­
ban Ferenczy Károly vendégszereplését foly 
tatja uj műsorral. Mérsékelten felemelt hely­
árak. Előadás kezdete pontosan 7 órakor, 
folytonos bemenet, utolsó előadás kezdete 
fél 10 órakor.

— Lakbérszabályzat, amely világosan 
feltünteti a háztulajdonosnak a lakóhoz való 
viszonyát; házbér-nyugtakönvvecske, több 
évre való; házirend, amely a lakók köteles­
ségeit és jógáit bőségesen ösmerteti; híradó; 
megtérítési kérvény; üres lakás esetére, is­
mét kiadott lakást bejelentő lapok; építke­
zési és lakhatás iránti kérvények; kapucé­
dulák minden kiadó helyiség részére lapunk 
kiadóhivatalában kapható.

—Halálos liftszerencsétlenség. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Wieselthier József szén- 
kereskedő ma a Rudolf-tér 6. számú házban 
maga indította el a liftet, amelv azonban le­
felé kezdett süllyedni. Amikor ezt észrevette, 
kidugta a fejét, mire az odaszorult a lift és 
a pince fala közzé és teljesen összezuzódott.

— A borellenörzö könyvek eltörlése. A
, debreceni vendéglős ipartársulat a most le­
folyt budapesti vendéglős-kongresszus elé in­
dítványt adott be Márkus Jenő elnök javas­
latára, hogy a vendéglősöket, kávésokat ok 
nélkül terhelő, de a hatóságoknak is sok gon­
dot okozó borellenőrzési könyvek vezetését 
ne tegye kötelezővé a törvény. A kongresz- 
szus behatóan, nagy rokonszenvvel tárgyalta 
a debreceniek erre vonatkozó átiratát s egy­
hangúlag magáévá tette azt. Sőt a kormány 
jelenlevő kiküldötte kijelentette, hogy e tárgy 
ban ankéttel hiv össze s bizonyos, hogy a 
vendéglősök, kávésok a sok felesleges mun­
kát igénylő kötelezettség alól fel lesznek 
mentve. Itt jegyezük meg, hogy a Szövetség 
igazgató-tanácsába Debrecenből Márkus Je­
nőt választották meg, a szakiskola mintasze­
rű vezetéséért pedig a debreceni ipartársu­
latnak s felügyelő-bizottságnak a kongresz- 
szus köszönetét szavazott.

- Még két estén át fogja szórakoztatni 
páratlan művészetével, utolérhetetlen humo­
rával Ferenczy Károly, az országos hifii ka­
baré-művész az Uráuus-mozgó közönségét. 
Még eddig minden este zsúfolt nézőtér gyö­
nyörködött Fercnczs játékában, ki még ma 
és holnap lép fel teljesen uj műsorral, egy 
fényesen sikerült összeállítású mozgókép- 
műsor előadásában.

— Szüreti- és szoba-tüzijátékok, békák, 
rakéták, bombák és görög-tiizek Mentze 
Henrik áruházában, Piac-u. 38. sz. Ismétel- 
adóknak megfelelő kedvezmény.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

1913 szeptember 25.

— Nagyszabású ékszerlopás Temesvá­
ron. A temesvári rendőrség táviratban kö­
zölte a debreceni rendőrséggel, hogy ott teg­
nap délután 5—10 óra között Klein dr. or­
vos lakásába ismeretlen tettesek betörtek s 
mintegy 4000 korona értékű ékszert és 
ezüst evőeszközöket elloptak. A rendőrség 
országosan nyomoz a betörők után.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi- 
utca 1/b.

.— Megérkeztek az ujtöltésü zseb-vil- 
lanylámpák Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac-u. 38. sz.

Osztálysorsjáték. Az osztálvsorsjáték 
mai húzásán 60.000 koronát nyert: 70637. 

25.000 koronát nyert: 72057.
20.000 koronát nyert: 8705.
10.000 koronát nyert: 15646.
5000 koronát nvertek: 52647 54032 98786 

100910. „ ■
"2000 koronát nyertek: 6049 7921 13630 

18279 20022 25384 33112 33975 42767 48676 
50408 52642 53730 55528 59981 60512 68987 

2949 81210 84614 94014 98367 104403 107865.
1000 koronát nyertek: 326 1100 1422 

2261 3841 4079 4774 7733 110 1422 2261 3841 
4079 4774 7733 11326 11464 12589 16499 19057 
19377 22565 22854 23803 23918 24982 27500
28458 30987 32303 37174 40553 40802 40874
41127 47604 49470 50444 53751 54960 55722
56955 59413 61894 63224 67713 67776 71935
72790 73392 76147 76211 77970 88122 88199
89986 90540 90749 90887 92567 93035 94916
95272 102088 103714 105060 106955 109247 
109450.

Blouz-selyem Méterenként K 1 15 - * öl kezd e. 
Utolsó Újdonság ! Bérmentve és 
már elvámolva házhoz szállítva. 

Dús minta választék azonnal 
Seiden-labrlk HENNEBEEG, Zürich.

Szájvíz

lemzBÄSie.
Budapesti értéktőzsde.

Mftgiax Mlel 
Osztrák hitel
I is * islékoa toron»Járadék 
AHtm vasai 
Jelzálogbank t
Rima murányi . '.
Kalgótarjául 
Korall «arat

► 23*60 
624 60 

81-15 
69' — 
s26 75 
690 — 
762 - 
638 -

SrÉöysa!i
Magánleszímitolásl kamatláb:

Bécs B’/g °/o, Berlin 5s/4°/o London 4'/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Bvars £. (Htraaeer és König) dobi. bizományos távirati Jelenté»«
Basa májusra...................................................................................—

októberre . . . 10 86
, 1914. ápr......................................................................... 11-62

RoZg októberre ... ......................................... 8*26
,, szeptemberre . . . 8*78

Zab októberre . . , . 7.85
t, szeptemberre. . ... .-------

Tengeri 1918. tv szeptemberre . . . 7.90
. máj ... .........................................6 86

Koszára változatlan. 

Árlejtések állami szállításokra. — Zab, 
széna, tüzelő anyagok, olaj és zsiradék, ken- 
dernemiiek és fauemüek szállítására irt ki 
pályázatot az aknaszlatinai főbánva-hivatal. 
Pályázni október 21-ig lehet. Fölvilágositá- 
sok a debreceni kamaránál is kaphatók. — 
Tüzelő-anyag szállítására hirdet pályázatot 
a debreceni kir. pénzügy igazgatóság. Pá­
lyázni szeptember 25-ig lehet. A debre­
ceni méntelep parancsnokság szalma, széna 
és tűzifa szállításra irt ki pályázatot. Aján­
latok október ó-ig tehetők.
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Bonogln és Somossy
Hajduvármegye szállítói nagy áruházába

tó 32 Él
• •

• •

• •

• •
Kosztüm* elmék — Blúz- és Pongyolák elmék 
— Divata elymek — Flauellek — Velezek 
Bársonyok. — Kész menyasszonyi kelengyék. 

Külön SKÖnyegosztály.

Tisztelettel értesítem a n. 6. közönséget, hogy

litoatollat
és

pehely*
akármily mennyiségben veszek és eladok. Yil- 
lanyerőre működő gépeimen tisztított fosztott 
tollat és pchclyt kelengyékhez állandóan nagy 
választékban szolgálhatok. Használt toll tisztítá­
sát elvállalom Tisztelettel:

tollnagykereskedő,
Delimen, Hatvan-utcza 74.Katz Áron

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű , urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
• • r

akar enni, az kérje a HuLSTEIN-fcle gyártmányt. 
Dcbreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12—6.

s: Vjrh
oo j

>
£GJ

Gyermekjáték 1
a ruhamosás elvégzése a ™

önműködő mosószerrel
Jétállás mellElt irlalwallaii I Elricll

Félórái főzés után

vakító fehér ruhát!
npDPlI ti kíméli a vásznat és a 

LiVOlL fehérnemű az üstben való 
kifözés után olyan szép lesz, mintha a 
napon a szabadban lett volna fehérítve.

fijir: Gottlieb Voith, Wien üli.
Kapható mindenütt.

Szülök figyelmébe!
A közeledő iskolaév alkalmából megtekintésre aján­
lom legszebb kivitelű és legjobb anyagból készült

férfi-, fiú- és iBáugtouháimat.
Az áruk kitűnő minősége által nagy megtakarítás 
:- - - - - - - - - __::==■= érhető el.

NEUMANN M.
.... -...—_ es. és kir. udvari kamarai szállító 1 ~~

DEBRECZEN, PIACZ-UTGZA 5 1. SZÁM.

HBESSHBa

m

Hunyadi-u. 
17-19. szám.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!!
Koron Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóttzletc, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési czikkek nagyraktára

Dcbreczen, Hunyadi-utca 17-19. sz. ::: Telefon 11-51.
Tényleges és tartalékos tisztek, egyéves önkéntesek a legelegánsab­
ban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minő­
ségéért, valamint előírás szerinti felszerelésért felelősséget vállalok, leg­
újabb divatu angol és francia divatöltönyök, vasúti egyenruhák, hadi- 
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság 

mellett pontos időre készíttetnek.
ebe® Árjegyzékkel íelvilágositással készséggel szolgálok, bum

4

Az évek óta legjobbnak bizonyult

Fernolendl- 

cipőpaszla
„MURIN
a legszebb fényességet adja ::: és a bőrt tartóssá teszi.

Véd­ jegy

ü Mindenütt kapható !!

üí
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— A kolera. Lúgosról jelentik: A délvi­
déki kolerajárvány még mindig tart. Krassó- 
szörény vármegyében a kolerafertőzött köz­
ségekben újabb megbetegedések fordultak 
elő. Nagylaposnok községben megbetegedett 
Dudea Antal másféléves gyermek. Szakalá- 
rou ezek az újabb megbetegedések: Miocsel 
Pávelné, Pajer Jakabné és Ádám Jánosné. 
Ádám Jánosné a rákövetkező mm meg is 
halt. Tegnap megbetegedtek Kinda Mi' aly. 
Román Pávelné és ifi. Kenza Pál. Néramo- 
gyoróson két megbetegedés^ történt: Bugar- 
kovics Juonné és egy munkás.

Havin községben Lukács Miklósné és 
Radoja Jánosné betegedték meg. Havidra ka­
tonaságot rendeltek ki, hogy a községet el­
zárja. ^ I

Szegedről jelentik: Tegnap délután 
a Róküs-állomás közelében egy villamosko­
csin egy tiizérkatona koleragyanus tünetek 
között megbetegedett. Az állomásfőnök tele­
fonértesítésére megjelentek a helyszínen a 
tiszti orvosok, akik a gyanús beteget azon­
nal az ujszegedi kolerabarakba szállítottak. 
Megállapították, hogy a beteg neve Dragu- 
mila Vazul és Szarajevóban szolgált. J izen- 
négy nappal ezelőtt szabadságot kapott, ame­
lyet Pankotán töltött cl. Tegnap délután 
akart tovább utazni Szarajevóba. A villamos- 
kocsit, melyen a koleragyanus utazott, ki­
vonták a forgalomból, fertőtlenítették, a vil­
lamoskocsi kalauzát, utasait és mindazokat, 
akikkel Dragumila érintkezett. A tiizérkato­
na állapota válságos. Ürülékét {elküldték Bu­
dapestre annak megállapítása végett, hogy 
ázsiai koleráról van-e szó.

Temesvár r ó 1 táviratozzák: Eddig 
öl betegedés, 27 haláleset fordult elő. Nagy- 
becskerekről táviratozzák: Egy cigányasz- 
szouv kolerában megbetegedett. Temesvár­
ról táviratozzák: Szakoláron 3 asszony ko­
lerában megbetegedett, 2 asszony és 2 gyer­
mek ma meghalt. Makóról jelentik: Földeá­
kon Nagy Balázs béres felesége kolerában 
megbetegedett s pár órti alatt meghalt.

Jogom van a boldogsághoz. A modern 
mozi-művészet legnagyobb és legújabb re­
mekét, példátlan sikerű újdonságát mutatja 
be ma este az Uránus-szinház. „Jogom van 
a boldogsághoz“ citnü 4 felvonásos társadal­
mi dráma a nagyvárosi tnasamód-leányok 
sorsát megkapóan tükrözi vissza. A mii mesé­
jének rövid Kivonata a következő: Egy fia­
tal leányt a nélkülözés, a sovány kereset egy 
öreg. de gazdag gróf karjai közé kergeti s 
bár fény és pompa veszi körül, szive üres 
marad és szerelemre vágyik. Ideálját meg­
találja egy szegény mérnökben. Sok szenve­
dés és nélkülözés árán egymáséi lesznek s 
egymásért és egymasnax élnek. Ez a csodás 
mii-film ma, csütörtökön és holnap, pénte­
ken kerül bemutatóra a 7 és 9 órási előadás­
ban, gyönyörű kisérő műsor keretében.

— Meglőtte a csősz. Hajdúböszörmény­
ből jelentik: Szűcs István 15 éves kanászfiu 
sertéseit a tilosban legeltette. Egyik csősz 
tetten érte és elvette a fiú kabátiát. Ez azon­
ban ellenszegült, mire a csősz válláról •fegy­
verét lekapta s azzal a gyerek lábába lőtt. 
Beszállították a debreceni közkórházba.

— Saharet válik. Londonból táviratoz­
zák: A múlt hónapban Frantzius amerikai 
bankár feleségül vette Saharet-et. a hires 
táncosnőt. A bankár most válópört indított 
felesége ellen hűtlenség miatt.

— Debrecen a szőlészeti és borászati 
kerületben. A földmivelésiigvi miniszter most 
közölte az ország vármegyéinek és városai­
nak a szőlészeti és borászati kerületekbe való 
beosztásáról szóló intézkedését. E szerint 
Hajduvármegye, Debrecen, Biharmegve és 
Nagyvárad a XVI. kerületbe tartozik, amely­
nek székhelye Bihardiószeg. A szakszolgá­
lat teljesítésével a bihardiószegi m. kir. vin­
cellér-iskola igazgatósága van megbízva.

Elővételben kiváltlatja egész nap az 
„Lránus“ mai előadásaira a belépőjegyet. 
Két és fél órás előadás, Ferenczy Károly 
vendégfelléptével. Telefon 3-28. ,sz.

Costiimkelme újdonságok legszebb 
választékban kaphatók Frank Sándor női- 
divat üzletében. A Frohner-szálloda mellett.

— Autó és sorompó. Nagymihálvról táv­
iratozzák: Kedden délután gróf Andrássy 
Géza automobilja sebes vágtatással_ hajtott 
végig a városon. A város végén lévő vasúti 
sínek mellett a soffőr nem vette észre kellő 
időben a leeresztett sorompókat és az auto­
mobillal a sorompónak ment. Az automobil 
felfordult, a soffőr mellét és a felét teljesen 
összezúzta, ugv hogy hadokolva vitték et a 
kórházba. Nevét mindezideig nem tudják, mi- 

! vei nem akarja megmondani. Az automobil 
kigyulladt és a közeli malom munkásai oltot- 

! Iák el a tüzet. Az automobillal gróf Andrássy 
'Géza uradalmának hat tisztviselője utazott, 
I akik azonban még Tőketerebesen kiszálltak, 
máskülönben ők is a baleset áldozatai lettek 

í volna.
Mérget ivott, mert a férje váltót ha­

misított. Nagykanizsáról jelentik: Mausz Li- 
pótnak virágzó üzlete volt Légrádon. Na­
pokkal ezelőtt eltűnt. Megállapították, hogy 
nagy összegű váltókat hamisított, az egész 
megye érdekelve van. A kár körülbelül 
100.000 korona. A felesége, amikor megtud­
ta, hogy az urát váltóhamisítással vádolják, 
mérget ivott.

Mai uj műsor az Uránus (Korona­
passage) mozgó-szinházban. 1. Gaumont- 
hiradó. multheti világesemények. 2. Boby re­
pülési rekordja, kacagtató. 3. A fecske-pár 
álma, humoros. 4. A megtakarított 5 dolláros, 
amerikai humoreszk. 5. Jogom van a boldog­
ságra, társadalmi dráma 4 felvonásban, fő­
szereplő Toni Sylva. Ezen pompás^ műsor­
ban Ferenczy Károly vendégszereplését foly 
tatja uj műsorral. Mérsékelten felemelt hely­
árak. Előadás kezdete pontosan 7 órakor, 
folytonos bemenet, utolsó előadás kezdete 
fél 10 órakor.

— Lakbérszabályzat, amely világosan 
feltünteti a háztulajdonosnak a lakóhoz való 
viszonyát; házbér-nyugtakönvvecske, több 
évre való; házirend, amely a lakók köteles­
ségeit és jógáit bőségesen ösmerteti; híradó; 
megtérítési kérvény; üres lakás esetére, is­
mét kiadott lakást bejelentő lapok; építke­
zési és lakhatás iránti kérvények; kapucá- 
dulák minden kiadó helyiség részére lapunk 
kiadóhivatalában kapható.

—Halálos liftszerencsétlenség. Fővárosi 
tudósitónk jelenti: Wieselthier József szén­
kereskedő ma a Rudolf-tér 6. számú házban 
maga indította el a liftet, amely azonban le­
felé kezdett siilyedni. Amikor ezt észrevette, 
kidugta a fejét, mire az odaszorult a lift és 
a pince fala közzé és teljesen összezuzódott.

— A borellenörzö könyvek eltörlése. A
I debreceni vendéglős ipartársulat a most le 
folyt budapesti vendéglős-kongresszus elé in 

I ditványt adott be Márkus Jenő elnök javas- 
! latára, hogy a vendéglősöket, kávésokat ok 
nélkül terhelő, de a hatóságoknak is sok gon­
dot okozó borellenőrzési könyvek vezetését 
ne tegye kötelezővé a törvény. A kongresz 
szus behatóan, nagy rokonszenvvel tárgyalta 
a debreceniek erre vonatkozó átiratát s egy­
hangúlag magáévá tette azt. Sőt a kormány 
jelenlevő kiküldötte kijelentette, hogy e tárgy 
ban ankéttel hiv össze s bizonyos, hogy a 
vendéglősök, kávésok a sok felesleges mun­
kát igénylő kötelezettség alól fel lesznek 
mentve. Itt jegyeziik meg, hogy a Szövetség 
igazgató-tanácsába Debrecenből Márkus Je­
nőt választották meg, a szakiskola mintasze­
rű vezetéséért pedig a debreceni ipartársu­
latnak s felügyelő-bizottságnak a kongresz- 
szus köszönetét szavazott.

Még két estén át fogja szórakoztatni 
páratlan művészetével, utolérhetetlen humo­
rával Ferenczy Károly, az országos hírű ka­
baré-művész az Uráuus-mozgó közönségét. 
Még eddig minden este zsúfolt nézőtér gyö­
nyörködött Ferenczy játékában, ki még ma 
és holnap lép fel teljesen uj műsorral, egy 
fényesen sikerült összeállítású mozgókép- 
műsor előadásában.

— Szüreti- és szoba-tűzijátékok, békák, 
rakéták, bombák és görög-tiizek Mentze 
Henrik áruházában, Piac-u. 38. sz. Ismétel- 
adóknak megfelelő kedvezmény.

— Csak Török-pezsgöt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

Nagyszabású ékszerlopás Temesvá­
ron. A temesvári rendőrség táviratban kö­
zölte a debreceni rendőrséggel, hogy ott teg­
nap délután 5—10 óra között Klein dr. or­
vos lakásába ismeretlen tettesek betörtek s 
mintegy 4000 korona értékű ékszert és 
ezüst evőeszközöket elloptak. A rendőrség 
országosan nyomoz a betörők után.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi- 
utca 1/b.

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb-vil- 
lanylámpák Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac-u. 38. sz.

— Osztálysorsjáték. Az osztálvsorsjáték 
mai húzásán 60.000 koronát nyert: 70637.

25.000 koronát nyert: 72057.
20.000 koronát nyert: 8705.
10.000 koronát nyert: 15646.
5000 koronát nyertek: 52647 54032 98786 

100910.
Í000 koronát nvertek: 6049 7921 13630 

18279 20022 25384 33112 33975 42767 48676 
50408 52642 53730 55528 59981 60512 68987 
72949 81210 84614 94014 98367 104403 107865.

1000 koronát nyertek: 326 1100 1422 
2261 3841 4079 4774 7733 110 1422 2261 3841 
4079 4774 7733 11326 11464 12589 16499 19057 
19377 22565 22854 23803 23918 24982 27500
28458 30987 32303 37174 40553 40802 40874
41127 47604 49470 50444 53751 54960 55722
56955 59413 61894 63224 67713 67776 71935
72790 73392 76147 76211 77970 88122 88199
89986 90540 90749 90887 92567 93035 94916
95272 102088 103714 105060 106955 109247 
109450.

Blouz-selyem Méterenként K 1 15 '61 kezd e. 
Utolsó Újdonság ! Bérmentve és 
már elvámolva házhoz szállítva. 

Dús minta választék azonnal 
Seiűen-fabrik HENNEBERG, Zürich.

nyiltti

Wn-Krém

I0Z81ZBÄSÄ6.
Budapesti értéktőzsde.

M«g?az Mlel 
üextrák hitei

Ieaésalékos korona] íred ék 
Hamvasai 

Jeliálogbank 
Rima murányi 
Kalgótarjáoi 
Kosait wsrol

► 23*60 
624 60 
8115 

69 ' — 
*26 75 
690 — 
762 — 
638 -

Irítsysai i
Magánlessámitolásl kamatláb:

Bécs 57/g o/o, Berlin S’/F/o London 4'/,.
Budapesti gabonatőzsde.

3**» $, (Htraseer és König) debt, bliom&nyos távirati jelentése 
Basa májusra................................................................—

,, októberre . . . 10 86
, 1914. ápr.........................................................................U'62

Hozs októberre ... ......................................... 8*26
„ szeptemberre . . . 8,78

Zab októberre . . , . 7.65
,, szeptemberre. . ... .-------

Tengert 1918. tv szeptemberre . . . 7.90
. máj ... .........................................6 96

Seseirn változatlan.

Árlejtések állami szállításokra. — Zab, 
széna, tüzelő anyagok, olaj és zsiradék, ken- 
dernemiiek és fanemüek szállítására irt ki 
pályázatot az aknaszlatinai főbánva-hivatal. 
Pályázni október 21-ig lehet. Fölvilágositá- 
sok a debreceni kamaránál is kaphatók. — 
Tiizelő-anyag szállítására hirdet pályázatot 
a debreceni kir. pénzügyigazgatóság. Pá­
lyázni szeptember 25-ig lehet. — A debre­
ceni méntelei) parancsnokság szalma, széna 
és tűzifa szállításra irt ki pályázatot. Aján­
latok október 6-ig tehetők.

Sf

*• ói ■**
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flsiuspn 6 Somossy
Hajduvármegye szállítói nagy áruházába

' ’ n mi
•• iiin i|
••

•e

••
Kosztüm'elmék — Blúz- és Po gyolakelméko 'gyo

Divatrelymek — flanellek — Velezek
Bársonyok. — Kész menyasszonyi kelengyék. 
®dSS“ Külön SKÖnyegosztály.

Tisztelettel órtcsitem a n. é. közönséget, hogy

libatollat
és

pehely*
akármily mennyiségben veszek és eladok. Vil­
lanyerőre működő gépeimen tisztított fosztott 
tollat és pehelyt kelengyékhez állandóan nagy 
választékban szolgálhatok. Használt toll tisztítá­
sát elvállalom Tisztelettel:
M, i.... tollnagykereskedő,

mm DebrBczBn,Haívan-utcza74.

Sseiilök fiffyelméTbel
A közeledő iskolaév alkalmából megtekintésre aján­
lom legszebb kivitelű és legjobb anyagból készült

!! MEGÉRKEZETT !! 1 fÉPfh, ÜU- ÉS liÉllfIPÉÜlllitt.
MOSKOVITSJÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Az áruk kitűnő minősége által nagy megtakarítás 
v- érhető el.

NEUMANN W.
----------- : cs. és kir. udvari kamarai szállító i . ——

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTOZA 5 1. SZÁM.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!!

akar enni, az kérje a HuLSTEIN-félc gyártmányt. 
Debreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12—G,

Keres Sándor
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelést ezikkek nagyraktára

Debreczen, Hunyadi-utca 17-19. sz. ::: Telefon 11-51.

Hunyadi-u 
17-19. szám

Tényleges és tartalékos lisztek, egyéves önkéntesek a lcgelegánsab- 
ban, szabályszerűit kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jo minő- 
ségéért, valamint előírás szerinti felszerelésért felelősséget vállalok. Leg­
újabb divatu angol és francia divatöltönyök, vasúti egyenruhák, hadi­
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság 

mellett pontos időre készíttetnek.
Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok.

Az évek óta legjobbnak bizonyult

Gyermekjáték h
<■ »ultn nr<<f r nlirarrTuCO fk ™™E

Fernolendt-
a ruhamosás elvégzése a

Persíi
cipőpaszta

önműködő mosószerrel
Jiltállás «ellett irlalEllMl Chlor nélkül

Félórái főzés után

vakító fehér ruhát!
nppcVT «1 kiméi! a vásznat és a 

,,r LlVOlL fehérnemű az üstben való
kifőzés után olyan szép lesz, mintha a 
napon a szabadban lett volna fehérítve.

lár: Gottlieb Voitb, Wie
Kapható mindenütt.

jak ’jMti
... in-.

- I

r T ! .

mimm

Véd-

ü Mindenütt kapható f
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Tíz ezólg 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fillér. Apróhirdeté­
sek előre fizetendők.

Vidékről
ipróhir etetéseket legcél-
siertibb postautalványnyal 
leladni. Ai apróhirdetés 
szövege a poslautalvány 
szelvényén elfér. — Z :rt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítássá 

nem szolgálunk.

jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

A Debreceni Független Uj só g 
telefon szamai: '
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Nyomda 18

Levelezés
Jeligés levélnél a h rdetés 

száma is kéretik.

Házasság
táljából megismerkednék 
zerény leánnyal, ácsmes- 
er ember vagyok. \ an 
;<jy pár száz korona kész- 
)énzem is, nagyon meg- 
udnék becsülni egy jó- 
•avaló nőt. Levelek Haj- 
luböszörmény postára 
(üldendők „István“ jeli­
gére. 205

Drága
kis kutyám! Leveled 
azonnal elment az ismert 
bolyra, ahogy ma írtad.

Lakás
nikiós-

utcai 21 szám alatt egy 
nagyobb udvari lakás 
azonnal, vagy november 
1-re kiadó. Irodának is 
nagyon alkalmas.__836

Bol helyiség
Miklós-utca 22. szám alatt 
olcsón, azonnal kiadó. 
Mészárszéknek, hentes­
nek vagy borbélynak 
igen alkalmas Értekez­
hetni a fflszerflzletben.

3 szobás
modern utcai lakás mel­
lék helyiségekkel együtt 
október vagy november­
re kiadó. Értekezhetni 
Magos utca 18 sz. alatt.

Lakatos­
vagy asztalosul ühelynek 
való helyiség és egy szoba
kiadó. Széchenyi-utcáéit.
szám. 727

OKTOBEBI MÁV. 
MENETREND
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 
és az összes dohány- 
tőzsdékben kapható

Piac-u. 49

METEOR MOZGÓ SZÍNHÁZ
Bocskay-tér 10. Telefon 
047. — Ma csütörtökön : 
„Az agglegény álma“ hu­
moros. „A tenger“ flátv. 
ferm. felv. „Lco házias“ 
vígjáték 1 felv. „Fehér 
rózsa, piros rózsa“ ame­
rikai társadalmi sláger 
dráma 2 felvonásban. 
„Az élet rabszolgái“ meg­
rendítő társadalmi világ- 
sláger 3 felv. 1758

Különféle

Úriember,
cndkivül csinos, szim- 
látikus, fiatal, keresi csi- 
íos úrnő ismeretségét, 
szives levelet „Montespan 
33“ jeligére a kiadóin 
tataiba kérek. 274

Házias,
:sinos leárty úri ember 
ntimebb ismeretségét ko­
csi, ki anyagilag is tá- 
nogatná. Levelek „Rózsa4 
elígérő a kiadóhivatalba 
Lüldendők. 275

Juli
semmi sem lehetetlen, 
uindenhez csak akarat 
teli és ez édes magánál 
lines meg. Vasárnap vá­
rom négy órakor a ma­
gát szerető kis ura. 215

OKTÓBERI MÁV. 
MENETREND
már megjelent és .20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 
és az összes dohány­
tőzsdékben kapható

Big a készlet tart
az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szalu 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2 40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérneműik 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

11-13-15-18

H ä ZTU L9] Q 0N0S0KN9K
Debrcczeni lakbérszabályzat . 80 fillér
llázbér-nyugtaköny vöcske . 40 „
Házirend....................................40 „
Kapuczédula (minden helyiség

részére!.................................... 10 ,
Üres lakás bejelentési lap . 10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap......................................... 10 „

Építés engedély iránti kérvény 10 „
Lakhatási „ „ „ . 10 fillér­

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdái ában

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

korona.

Állás
Gyermektelen

özvegy asszony cgy_ na­
gyobb iparvállalatnál al­
kalmazást nyer. Olyan 
erélyes nők, akik nagyobb 
háztartást önállóan ve­
zettek, előnyben része­
sülnek. Cím a kiadó- 
hivatalban. _ 2228

Betegápolónak
ajánlkozik szakképzett 
fiatalember mérsékelt di­
azással. Cima kiadóban.

Adás-vétel
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchcnyi-u. 
19 Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 1923

Konyh '■ és elősaoba- 
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Wcisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telefon :
10-90. ______1

Káposztás
bordó eladó teljesen jó­
karban levő, megtekint­
hető Piac-u. 77. sz. I. ein. 
6. alatt. 129

Üzlet

Püspökladányban a 
Royal - szállodában
minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

CIR1N
parket és linóleum ke­
nőcs kefélés nélkül fé­
nyes és síkos. A parkettet 
szép világosan tartja. — 
Kapható a DKUTSCH- 
üzlctekbcn. 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rí&asibönlegessegek óriási 
raktára Liudenfeld J. 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon
79. sz. 1755

I mäzsäiit 12 koronától 14-ig
szállít 2275

Láng Nándor
Eger, Hevesmegye

Szép mogyoró
5 kilogrammos postacso­
mag 2 K 20 fillér, vág-.
nagyban a buszt! vasúti 
állomásig 100 kilogramm

3b korona.

Frajunamts H.
Máramam Bettina, Husit mellett.

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fü 
léseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 379. 34

máisoiTbiró
angol női szabó Szalon­
ját, mely 8 évig Buda­
pesten létezett, Debrecen­
ben Deák Ferencz-utcza 
13. szám alá helyezte át. 
Mérték után készít finom 
szövetből selyem béléssel. 
Kosztümöt 90, raglánt 70, 
plüss kabátot és színházi 
köpenyt 100 K. Hölgyek 
által hozott kelméből fa­
zont 40 K. Elsőrendű 
munka. 2217

OKTÓBERI MÁV.
MENETREND
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban. Piac utca 49 
és az összes dohány- 
tőzsdékben kapható

Kosztat
és teljes ellátást kaphat 
2—3 tanuló, egyedül ál­
ló özvegyasszonynál, ki­
nek szép lakása van. 
Gyermekekre nagy gon­
dot tud fordítani. Czim 
Kicinné, Aranyjános-utca 
16. szám. 880

Előkelő Toaleiszer
i Százezer családban használatban, 

finomifjaésszépi+i a bó'rfmeg védelmezi . 
minden időjárás ellen. Csak valódi piros Kar-1 
iónban a 15,30és ?5 filier. Kaiser-Borax-. 
Szappan 80 fillér.Tola-Sza ppan bO füléi 

I * GOTTLIÉB VOiTH,W!Etf lll/i * f 
I tfcgr* Mindenfro/haphato,

aa V« MBB—W)
leszállított árban

férfi-, fiú- és gyermekruha-üzletében

leli re ezen, Kistemploip mellett,
sarok bolt, kaphatók.

As 186b óta lény esen Dévait

M* UL IlIILMHI
G. Hell & Comp.-tói «•*>

UnMTH orwok által aiánlra, Kur*p« egtilhb államaibin lénye« * 
kénről alkalmazta tik.

mindennemű bőrkiütések,
különösen idült és pikkelysömör valamint i.arazitá-« kiütések ellen. A 
3ERQER-féle kátrányai appan 40*/. fakátrányt tartalmaz és lényegileg 
tül nbözik a kere-kodelem ofyébb kátrányazapj>an.aitól. Makac? hór- 

bajoknál alkalmazzák a nagyon hatásos

Berger-féle kátrány-kénszappant.
Dint enyhíbb kátrényszappan az'arottér tlsztátianságalnak eUOzjietéaér». 
i pyormokek bőr- ós feibőrkiüteellen, y-alarnint romi lelülmulh»- 
at.on kozmetikus mosdó- és fürdöszappan, nap! szükségletre s/oiaál »

Berger-féle glycerin-kátrányszappan.
V. hajhullás ellen es hajpadló be egsógeinek radikális gyógyitáaAra 

használlak a
Berger-féle folyékony-kátrányszappant.

Mini kiváló hétszerek kitUné eredményt mutatnak lel, továbbá s 
Berger-féle kátránynélkOII gyógyezappánok:

A Berger-féle Borax-szappan
lattanások, napégések 6a miteszerek ellen és a Benzoe, kto, 
ión tol-, uaphtal- ós thymol-kompoztoiók, valamint a broeürá- 
,an ajánlott egyób szappanok.
Vra minden isjtAhó ' laraoonk ;n 7u rH'ór 'isaználM ' 

ássa “gvflt.t
ivórjen a bcvásáriásná kifejezetten Berger-féle 
Kátrány- és boraxtzappanokaL ós nézze meg a* 
it,t alább ábrázolt védjegyet ós as itt álló cég­
jegyzést C [lei & Górni minden elmkér. Kltttn 
otv- Bóoebei. 1883 **
•ar tllszoklevéllel és 
Páriában az 1906 év
zilágklállitAson ai arany ---------- .
rémmé.. Kapható minden íyóigyefcertArhan «e ai e stakmá 

ha vár* (lelet ékben Kn groa : 0. Hell k Comp. Wie», I..

Budapesten, nagyban ás kicsinyben Tórök József gyóvyeteréel nr*ál 
Király-n., továbbá a követkézé uraknél : Molnár ée Moeer, Tttallmayer 
és Seilt, Kochmeister Frigyes utódjai, Radinovits testvérek, Stesse! 
Nándor és Társa, Neruda Nándor, IV. Kossuth Lajos-u. 7., kicsinyben 

minden gyógy szertárban, |obb drnveriáhan és illathser-fltieüwe.

V „ ., „ A V ulíisz.kiizlinsée szives tudomására hozni, liogv az uj angol vltlnnycrflro berendezett autoinn-
Uküsan működ« ifiporadagoid-gópilnk ntnelyen az osztrák-magyar ‘f1’"„'«!££ Äal'T^s K 1^' ü*

(Kiváló tisztelettel : f

b Ladányi lázsef és Társa Delmzen,
Nyomatott Hofítoíuus ás Kronovitz könKvnyomdáiában, Piac-utca 49., a főpostával szemben, II


